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 : الأكسدة والاختزال   الفصل الأول   1-1الدرس 
 العبارات التالية:  الذي تدل عليه كل عبارة من العلمي  اكتب الاسم أو المصطلح    :الأول  السؤال 

1 -   .
ً
 كهربائيا

ً
ي تنتج أو تمتص تيارا

يائية والذي يهتم بدراسة التحولات الكيميائية الت  ز  هي فرع من الكيمياء الفي 

 )         تعريف الكيمياء الكهربائية          (

ونات ونقص عدد تأكسدها.       – 2 ال                       )                         عملية اكتساب المادة إلكي   (                   الاخت  

ال وينقص عدد تأكسدها.       - 3 ز ي يحدث لها عملية اخي 
 (          العامل المؤكسد                      )                     المادة الت 

ونات وزيادة عدد تأكسدها.        – 4  (                 الأكسدة                     )                                عملية فقد المادة إلكي 

ي يحدث لها عملية أكسدة ويزداد عدد تأكسدها.   - 5
ل                  )                            المادة الت   (         العامل المخت  

 ========================== =========================== ================================================================ 

 ؟  IIماذا يحدث عند وضع شريحة خارصين في محلول كبريتات النحاس   : ني الثا  السؤال 
ي غامق على سطح الخارصي    -1

  . تتكون طبقة لونها بن 

 بعد بضع ساعات  -2
ً
ي كليا

 حن  يختف 
ً
 . يبهت لون المحلول الأزرق تدريجيا

يحة الخارصي    -3  . يتآكل سطح شر
 ========================== =========================== ================================================================ 

 -تعليلا علميا دقيقا :علل لما يلي     - ثالث :ال  السؤال 
يتات النحاس -1 ز به.    ( II )يبهت لون المحلول الأزرق لكير يحة من الخارصي   عند غمر شر

الها إل ذرات نحاس   Cu+2 تركت   كاتيونات النحاس  لأن ي المحلول يتناقص بسبب إخت  
 
 .  Cuف

Cu  -+ 2e (aq)(s)كالتالي ]  
2+Cu ]. 

 .    يتكون طبقة بنية على الجزء المغمور من ساق الخارصي    -2

البسبب  ي غامق على سطح الخارصي     Cuإل ذرات نحاس   Cu+2 كاتيونات النحاس  اخت  
 لونها بن 

Cu  -+ 2e (aq)(s)حسب المعادلة التالية.     ]  
2+Cu ] . 

يتات  -3 ي محلول كتر
 
يحة من الخارصي   عند غمرها ف  .    II النحاسيتآكل سطح شر

ي الماء    Zn+2 قد تفاعلت ) تأكسدت( فتحولت إل كاتيونات الخارصي     Znلأن بعض ذرات الخارصي   
 
ي تذوب ف

 الن 

2e  (aq)  +-اكسدة                        
2+Zn      (s)Zn 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 حدد نوع العمليات التي تمثلها كلٍ من أنصاف التفاعلات التالية:     -   : رابع ال  السؤال 
1-    

(aq)
-2Cl              -+   2e   2(g)Cl      ال  تمثل عملية ز  اخي 

2-      (aq)
2+Fe                   -e  +   

(aq) 
3+Fe      التمثل عملية ز    اخي 

3-    (aq)
2-S               -+    e ( aq)

-S       ال  تمثل عملية ز   اخي 

4-  -+   e (aq)  
+ Na              (s) Na         أكسدة تمثل عملية 
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 تفاعلات الأكسدة والإختزال 
 يلي  مما  كل  على الدال  العلمي  المصطلح أو  الاسم القوسين بين  اكتب  :الأول  السؤال 

ي يحدث فيها انتقال الإ  - 1
ونات من أحد المتفاعلات الي الاخر التفاعلات الت 

التفاعلات الأكسدة     )   لكي  ز  (      والاخي 

ي  السالبة أو الموجبة الكهربائية الشحنة يمثل الذي العدد - 2
ي المركب العنصر ذرة تحملها الت 

                                                            .الأيون أو فز

 (           عدد التأكسد                       )                                                                                                                   

 ========================== =========================== ================================================================ 

 اكمل الجدول التالي    -الثاني : السؤال 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 اكتب عدد التأكسد للعنصر الذي تحته خط فيما يأتي    -الثالث : السؤال 
O2Na 

-2 

2O2K 

-1 

2F O 

+2 

4HC 

- 4 

4O3Fe 

2.67 

3HN 

-3 

HNa 

-1 

3O S 

+6 

2(OH)Ca 

+2 

2ON 

+4 

+ ] 2)3(NHAg[  

+1 

3+] 2O)2(HFe[  

+3 

 قواعد حساب عدد التأكسد قيمة عدد التأكسد 

ي مركباتها Na     ، Li، K عدد تأكسد العناصر القلوية 1+
 
 ف

ي مركباتها   Ca  ، Mg  عدد تأكسد العناصر القلوية الأرضية   2+
 
 ف

ي المركبات  Alعدد تأكسد الألمنيوم  3+
 
 ف

 مع الفلزات أو الهيدروجي    Sعدد تأكسد  2 -

ي المركبات ) ماعدا مع الأكسجي   أو الفلور (   I ،Br   ،Clعدد تأكسد  1-
 
 ف

ي جميع مركباته  Fعدد تأكسد  1-
 
 ف

ي معظم مركباته  Oعدد تأكسد  2-
 
 ف

ي فوق الأكاسيد Oعدد تأكسد  1-
 
 ف

ي هيدريدات الفلزات( Hعدد تأكسد  1-
 
 مع الفلز )ف

-،   OH-مجموع أعداد تأكسد العناصر المكونة للأيون تساوي شحنته مثل  1-
3NO 

       +  مجموع أعداد تأكسد العناصر المكونة للأيون تساوي شحنته مثل  1+
4NH 

-2 SO4
2- ، CO3

 مثل   -2

0 
 المتعادل يساوي صفر مثل  مجموع أعداد تأكسد العناصر المكونة  للمركب

 (O2, H 3NH  ) 
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 تابع تفاعلات الأكسدة والإختزال 
 : أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها علميا:   الأول   السؤال 

  إذا  -1
ا
    زاد عدد التأكسد يكون العنصر عامل

ا
ل  أكسدة    عمليةوحدث له      مخت  

ي التفاعل التالي   - 2
 
 2NaCl                                    22Na    +    Cl:   ف

ل هو و      2Cl    يكون العامل المؤكسد هو  ز  Na  العامل المخي 

  .Cl2(g) + H2O(ℓ)      HCl(aq) + HClO(aq)            : ي التفاعل التالي
 
          3 -   ف

ال هو  ز ل هو     HCl     ناتج عملية الإخي  ز  2Cl  والعامل المخي 

4 -  : ي التفاعل التالي
 
     2O    +   O22H               2O22 H                          ف

ل   2O22 H  العامل المؤكسد هو ...  ز  ..     2O  هو .....  الأكسدة... وناتج عملية   2O22 H  هو... .... والعامل المخي 

ل . ....... وجود عامل   Cl                     2Cl -     يلزم لإتمام التغت  التالي  - 5  ....... .  مخت  

ي التالي    - 6
ي إتمامه إل عامل                Cd(OH)         Cd 2التغت  الكيميان 

 
 مؤكسد يحتاج ف

 ========================== =========================== ================================================================ 

 -( امام كل عبارة من العبارات التالية  :   Xاو   ضع علامة )      -:الثاني   السؤال 
ي تعتير من تفاعلات الأكسدة  –1

العملية البناء الضوئ  ز  (  ✓)                                                                  والاخي 

ز )  -2 وجي 
ي المركب   Nعدد تأكسد النيي 

 (  X )                                                      (  5 -يساوي )  HNO )3 (( فز

 ( X )                           عدد التأكسد دائما عدد صحيح موجب .                                                                 - 3

ي التالي  -4
(aq) التغي  الكيميائ 

+ Na                  (s) Na  ي إتمامه إل عامل
 (  ✓)                                  ؤكسد م يحتاج فز

 ========================== =========================== ================================================================ 

   -اختر الإجابة الصحيحة من العبارات التالية :  لث السؤال الثا 
ال  – 1  إحدى التفاعلات التالية تمثل تفاعل أكسدة واخت  

HCl  +  NaOH  →  NaCl   +  H2O (     )                       AgNO3  +  NaCl  →  AgCl  +  NaNO3 (     )  

Zn + H2SO4   →   ZnSO4  + H2 ( ✓ )               FeCl3  +   NaOH  →    Fe(OH)3   +   NaCl  (     )  
الجميع التفاعلات التالية من تفاعلات الأكسدة  – 2  عدا   ما  والاخت  

اق     ( تفاعلات التحلل        )      ( تفاعلات الأحماض والقواعد        )   ✓( الإحلال المفرد       )     )    ( تفاعلات الإحي 
 ========================== =========================== ================================================================ 

 وضح ما إذا كان التفاعلان التاليان تفاعلي أكسدة واختزال ام لا ؟ مع التعليل ؟      -السؤال الرابع :
   O2+  H  (aq)NaCl           (aq)+  NaOH  (aq)HCl   (l)) أ ( 

ال    لا يعتتر من تفاعلات الأكسدة والإخت  

ونات وبالتالي عدم تغت  أعداد التأكسد  
 بسبب / عدم حدوث فقد أو إكتساب للإلكت 

 H (l)NaOH           2(aq)O22Na  +  2H  +(g)2)ب(  

ال    يعتتر من تفاعلات الأكسدة والإخت  

ونات وتغت  عدد تأكسد الصوديوم من 
 0إل   1+والهيدروجي   من  1+إل  0 بسبب / حدوث فقد وإكتساب للإلكت 
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 وزن معادلات الأكسدة والاختزال 
ون( – )أيونالتفاعلات  طريقة أنصاف ي الوسط  إلكت 

 
ي ف

 :الحمض 

 :  الحمضي  الوسط   في   الجزئية   إلكترون  –زن نصف التفاعل التالي بطريقة الأيون     -:  الأول  السؤال 
+ 3 Cr                        -2 

7O2Cr 

3+Cr  2         -2                               :  ( O ,  Hوزن الذرة المركزية غي  )  *
7O2Cr  

ز  *  نقص ( بالطرف الذي به O2Hبإضافة )  وزن ذرات الاكسيجي 

O27H+  3+2 Cr      -2
7O2Cr 

ز *وزن     ( H+بإضافة)  ذرات الهيدروجي 

 O                                                          2+ 7H 3+2Cr       -2
7O2Cr   ++14H 

ونات   وزن الشحنات *  بإضافة الإلكي 

 O                                                    2+ 7H 3+2Cr        -2
7O2Cr   ++14H   +-6e 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 :  الحمضي   الوسط  في   الجزئية   إلكترون   – زن نصف تفاعل الأكسدة التالي بطريقة الأيون    -الثاني  : السؤال 
2+Pb            2PbO 

 2+Pb         2PbO ( O ,  Hوزن الذرة المركزية غت  )

 O2H O22H+     2+Pb       2PbOبإضافة  Oوزن ذرات 

 H O   2+ 2H  2+Pb      2PbO  ++4H+ بإضافة Hوزن ذرات   

ونات وزن الشحنات  O  2+ 2H 2+Pb      2PbO  ++4H   +-2e   بإضافة الإلكت 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 -اكمل ما يلي حسب المطلوب  :  -السؤال الأول :   -السؤال الثالث :
  بطريقة أنصاف التفاعلات                   I                    I 2المعادلة الموزونة لنصف التفاعل التالي   -1

2 I-                            I2  + 2e-
ي ( هي                         

ي الوسط الحمضز
        ) فز

2CO                        -2   المعادلة الموزونة لنصف التفاعل التالي  -2
4O2C    بطريقة أنصاف التفاعلات 

ي ( هي 
ي الوسط الحمض 

 
2e   22CO                          -2 +-                       ) ف

4O2C 

3 -    -2e  +     4+Sn                         2+Sn          ) ي
 ) وسط حمض 

4 -    O23H  +  3NH                     -
3NO     ++9H    +-8e      ) ي

 ) وسط حمض 

5 –    -+  2e ++  2H  2-
4SO                         2-

3SO    +O2H 
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   في الوسط الحمضي   ) نصف تفاعل الاكسدة ونصف تفاعل الاختزال (   وزن المعادلة الكاملة 
2-    المعادلة التالية:  -: الأول   السؤال  

4+   SO  3+Cr                   2+ SO-2
7O2Cr  غير موزونة والمطلوب  : 

التحديد نصف تفاعل الأكسدة ونصف تفاعل  ز ي الجدول ثم اتباع الخطوات الاخي 
 . لوزن المعادلة  فز

ال  نصف تفاعل الأكسدة   ز  نصف تفاعل الإخي 

 أنصاف التفاعلات  
ل( –)عامل مؤكسد   عامل مخت  

-2
4SO          2SO 

ل  ز  عامل مخي 

3+Cr       -2
7O2Cr 

 عامل مؤكسد 

2- ( O ,  Hالمركزية )غت  وزن الذرة 
4SO     2SO 3+Cr2      -2

7O2Cr 

O2H -2بإضافة  Oوزن ذرات 
4SO       2+ SO O22H O27H+3+2Cr    -2

7O2Cr 

H + 4H+   -2+بإضافة  Hوزن ذرات   
4SO        2O + SO22H O 2+7H3+2Cr      -2

7O2Cr++14H 

2e+++4H-2- وزن الشحنات   
4SO         2O + SO22H O 2+7H3+2Cr      -2

7O2Cr++14H+-6e 

ونات  تمساوا ب  -eالالكت  بالصر 

ي معامل مناسب 
 
 ف

ب المعادلة  x 3بصر 

-+6e++12H-2
43SO      2O + 3SO26H 

O 2+7H3+2Cr      -2
7O2Cr++14H+-6e 

 

O 2H +    -2 بالجمع والاختصار )المعادلة النهائية( 
4+3SO    3+2Cr       2+ 3SO  -2

7O2Cr  ++2H 

 ================================================================ ====================================================== 

 :وتعبر عن تفاعل أكسدة واختزال في وسط حمضي    غير موزونة   : المعادلة التالية   ثاني ال  السؤال 
  -

3+   NO   2I                     -
2+   NO  -

3IO       : و المطلوب 
التحديد نصف تفاعل الأكسدة ونصف تفاعل  ز ي الجدول لوزن المعادلة .  الاخي 

 ثم اتباع الخطوات فز
 

 أنصاف التفاعلات  

 

 نصف تفاعل الاكسدة

-
3NO   →     -

2NO 

ال  نصف تفاعل الاخت  

IO3
-  →       I2 

- ( O ,  Hوزن الذرة المركزية )غت  
3→   NO     -

2NO 2IO3
-  →       I2 

- Oوزن ذرات 
3→   NO     -

2NO+O2H 2IO3
-  →    I2 +6H2O 

-  +H  +2Hوزن ذرات   
3→   NO     -

2NO+O2H 12H+ +2IO3
-  →    I2 +6H2O 

- 2e+  ++ 2H- الشحنات وزن 
3→   NO -2NO+O2H  10e-+ 12H+ +2IO3

-  →    I2 +6H2O 

ونات   ب    - eمساواة الالكت  بالصر 

ي معامل مناسب 
 
 ف

ي  
 
ب ف  5بالصر 

-10e+  ++ 10H -
3→   5NO -2NO5 +O25 H 

 

10e-+ 12H+ +2IO3
-  →    I2 +6H2O 

 5NO2 ) المعادلة النهائية (  بالجمع والاختصار 
- + 2H+ + 2IO3

-  →   I2 +H2O + 5NO3 
-
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                                         المعادلة التالية غير موزونة    (    1  الثالث  : السؤال 
I-   +  NO3

-    →     I2    +   NO2 
ل   – أ والمطلوب /   تحديد كل من العامل المؤكسد والعامل المخت  
-كسد هو   ؤ العامل الم

3NO                          ل هو    مالعامل ال  I-   خت  
ي وسط  - ب 

 
ي م حوزن المعادلة السابقة بطريقة أنصاف التفاعلات ف

 ض 
4H+  +  2NO3

-   +  2I-    →   2NO2  +   2H2O  +  I2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NiO2    +   S2O3
2-

        →             Ni(OH)2   +   SO3
2-    ) 2  

ل   –أ   تحديد كل من العامل المؤكسد والعامل المخت  

2-   هو     لالمخت   العامل                         2NiOهو    المؤكسد العامل 
3O2S 

ي وسط  -ب  
 
ي وزن المعادلة السابقة بطريقة أنصاف التفاعلات ف

 حمض 

2NiO2  +  3H2O  +   S2O3
2-

        →         2Ni(OH)2   +   2SO3
2-  +  2H+      
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Zn   +   NO3
-        →       NH3    +   Zn (OH)4 

2-     ) 3 

ل   –أ   تحديد كل من العامل المؤكسد والعامل المخت  

-هو    المؤكسد العامل 
3NO                         هو     لالمخت   العامل   Zn 

ي وسط  -ب  
 
ي وزن المعادلة السابقة بطريقة أنصاف التفاعلات ف

 حمض 

13H2O  +  4Zn   +   NO3
-       →      𝟒𝐙𝐧 (𝐎𝐇)𝟒

𝟐−
  +  7H+  +  NH3 
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 الخلايا الإلكتروكيميائية 
 

 

 الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:اكتب الاسم أو المصطلح العلمي    :الأول   السؤال 
ال تقوم بتحويل الطاقة الكهربائية إل طاقة كيميائية أو العكس من خلال تفاعلات أكسدة أو أجهزة  أنظمة -1 ز  واخي 

وكيميائية     )                                                                                                                             (    الخلايا الإلكت 

ال. تنتج طاقة كهربائية من خلال تفاعلات أكسدة  خلايا  - 2 ز  (    خلايا جلفانية )فولتية(     )                                  واخي 

ي من نوع الأكسدة  خلايا  - 3
ال. تحتاج إل طاقة كهربائية وينتج منها تفاعل كيميائ  ز وليتية )تحليلية( )  والاخي   (خلايا الكت 

ال.               - 4 ز ونات أي ميلها إل الاخي  الجهد              )          الطاقة المصاحبة لاكتساب المادة للإلكي   (            الاخت  

ال عند الظروف القياسية )عند درجة الحرارة  - 5 ز ز المحلول  101kPaوضغط غاز  25   ℃جهد الاخي     ( 1Mوتركي 

الجهد         )                                                                                                                             (القياسي     الاخت  

ي ومست - 6
ال يحدث بشكل تلقائ  ز  مر. أنظمة تحول الطاقة الكيميائية إل طاقة كهربائية عن طريق تفاعل أكسدة واخي 

 (الخلايا الجلفانية                      )                        

 ========================== =========================== ================================================================ 

 -اكمل العبارات التالية بما يناسبها علميا :  -الثاني : السؤال  
ي  - 1

 
: التفاعل  ف  KJ/mol-H = Δ(s)     ,  +  Cu (aq) 217.6     التالي

2+Zn( aq)                     
2++    Cu ( s)     Zn 

ي التفاعل يمثل أ ( 
ال     و    أكسدة            حدوث عمليت  ز    اخي 

ي  بشكل يحدث التفاعلب( 
 .  حرارة   انطلاق   ومستمر ويصاحبهتلقائ 

ي تأكسدت هي ج ( 
لت       Zn   المادة الت  ز

ي اخي ُ
هي والمادة الت 

       2+Cu      

ي الموصلات الفلزية هي   - 2
 
ونات      حاملات الشحنات ف وليتية الإلكت  ي الموصلات الإلكت 

 
  الأيوناتهي  بينما حاملات الشحنات ف

ال كاتيون النحاس يساوي إ – 3 ز  V    0.34 -     فإن جهد أكسدة النحاس يساوي V 0.34+ذا كان جهد إخي 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 علل لما يلي تعليلا علميا دقيقا:  -الثالث : السؤال 
يتات النحاس.   -1 ي محلول كير

ز فز يحة من الخارصي  ي عند غمر شر
 لا يمكن الحصول على تيار كهربائ 

 لأن الدائرة مفتوحة 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 . الكهربائي شروط توليد التيار    عدد  -الرابع : السؤال 
 وجود حاملات الشحنات )موصلات(                                     -أ 

ي  -ب 
ي النشاط الكيميان 

 
 . وجود فرق جهد ناتج من الاختلاف ف

 

 )فولتية(جلفانية خلايا  تحليلية()الكتروليتية خلايا 
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 أنصاف الخلايا 
 اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:  :الأول   السؤال 

يحة عند درجة (   1 ي لأحد مركبات مادة الشر
وليت  ي محلول إلكي 

يحة مغمورة جزئيا فز وضغط   C o25وعاء يحتوي على شر

101kPa  ز  (          نصف الخلية القياسي               )                                                                .       1Mمحلول ال وتركي 

ز  (   2 ي محلول من كاتيونات الخارصي 
ز مغمورة جزئيا فز يحة خارصي  ه 2Zn+وعاء يحتوي على شر ز  عند 1M تركي 

Co 25 وضغط  ( 101 يساويKPa )                                                                 (        ز القياسي  (نصف خلية الخارصي 

 ادرس الشكل  ) أ ( وأجب عما يأتي الثاني :   السؤال  
ز الشكل يمثل نصف خلية    - 1   الخارصي 

𝐙𝐧(𝐚𝐪)       الاصطلاحي رمزها   -2
+𝟐  ( 1M )  /  𝐙𝐧(𝐬)        

𝐙𝐧(𝐚𝐪)  التفاعل الحادث فيها نصف  - 3
+𝟐  + 2𝒆−      𝐙𝐧(𝐬)  

 ادرس الشكل  ) ب ( وأجب عما يأتي الثالث :   السؤال 
 النحاس       الشكل يمثل نصف خلية   - 1

𝐂𝐮(𝐚𝐪)  رمزها الاصطلاحي   -2
+𝟐  ( 1M )  /  𝐂𝐮(𝐬)    

𝐂𝐮(𝐚𝐪)  نصف التفاعل الحادث فيها  - 3
+𝟐  + 2𝒆−      𝐂𝐮(𝐬)  

   -في نصف الخلية يحدث ما يلي :نتيجة حالة الإتزان  الرابع :   السؤال 

ي المحلول  - 1
ز الكاتيونات فز    ثابت        تركي 

يحة  -2    ثابتة كتلة الشر

 مفتوحة     رة يُعتير نصف الخلية المفرد دائ -3

 ادرس الشكل  المقابل  وأجب عما يأتي الخامس :   السؤال 

   القياسي نصف خلية الهيدروجي   الشكل يمثل    - 1

𝐇(𝐚𝐪)  رمزها الاصطلاحي   -2
+  ( 1M )  /  𝐇𝟐  (𝐠)(𝟏𝐚𝐭𝐦), 𝐏𝐭    

𝟐𝐇(𝐚𝐪)  نصف التفاعل الحادث فيها  - 3
+  + 2𝒆−      𝐇𝟐(𝐠)  

 صفر           جهدها القياسي =  – 4

 السادس : اكتب الرمز الإصلاحي لكل مما يأتي   السؤال 
            𝐀𝐥(𝐚𝐪)

+𝟑  ( 1M )  /  𝐀𝐥(𝐬) 1   )                     نصف خلية الألومنيوم  

      𝐌𝐠(𝐚𝐪)
+𝟐  ( 1M )  /  𝐌𝐠(𝐬) 2                     نصف خلية المغنسيوم )  
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     ) الخلية الفولتية ( الخلية الجلفانية   
 التالية:الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات    اكتب الاسم أو المصطلح العلمي   -الأول : السؤال  
 (    الخلية الجلفانية أو الفولتية    )            الكيميائية. خلية تنتج طاقة كهربائية من خلال التفاعلات (  1

ة خارصين    تتكوناكمل ؟    -الثاني :  السؤال 
ّ
ة الجلفانية ) خلي

ّ
         -:   من    تاليال   الشكل   في   كما (    نحاس   –الخلي

ي الخلية  - 1
         نصف 

ي  موصل فلزي  - 2
الدائرة الخارجية يتصل بمفتاح وفولتميي  فز

 لقياس فرق الجهد. 

يحتوي على   Uوهو أنبوب على شكل حرف  جش ملحي   - 3

ي من مثل 
وليت  ات البوتاسيوممحلول إلكي   KNO)3 ( نيت 

ي الخليّة. 
ز لربط نصفز ي جيلاتي 

 المذاب فز

ي  التعادل الجش الملحي يعمل على إعادة -4
ي  الكهربائ 

ي  فز
نصفز

ي الخلية خلال هجرة الأيونات  الخلية من
ي كلا من نصفز

وليت الجش  كاتيونات     حيث تهاجر الي المحاليل فز إلكي 

ي نفس الوقت تهاجر   
وليت الجش الملحي ال نصف خلية الأنود .    أنيوناتالملحي الي نصف خلية الكاثود وفز  إلكي 

 قارن بين قطب الخارصين وقطب النحاس   للخلية الجلفانية ؟    وبإستخدام الشكل السابق    من خلال الجدول التالي :    لث الثا  السؤال 
 قطب النحاس  قطب الخارصي    وجه المقارنة 

2e  𝐙𝐧 (𝐚𝐪)  +- نصف التفاعل 
𝟐+    (s)Zn Cu(aq) 

2+   + 2e-  
  Cu(s) 

 تزداد تقل  كتلة القطب 

 يقل  يزداد تركت   الكاتيونات 

 أكتر من الكاتيونات  اقل من الكاتيونات  الانيونات تركت   

 الكاثود  الأنود  اسم القطب 

 موجب  سالب  شحنة القطب 

Cu𝐙𝐧 (𝐚𝐪) +(s) تفاعل الكلىي ال
𝟐+       𝐂𝐮(𝐚𝐪) 

𝟐++       (s)Zn 

+Zn(s)  / Zn2  الاصطلاحي الرمز 
(aq)  (1M)  // Cu2+

(aq)  (1M) /  Cu(s)  

  هو القطب الذي تقل كتلته  Zn( )قطب الأنود - 1        ؟ علل لما يأتي    الثالث : السؤال  

ه)تركت   أو المحلول الذي يزداد     Zn   +2الأيونات ( محلول نصف خلية الأنود وهو   تركت  

ي المحلول  Zn+2) تتأكسد وتتحول إل كاتيونات  خارصي     (Zn)لأن ذرات قطب ) الأنود( الخارصي   
 
 ( تذوب ف

2e  𝐙𝐧 (𝐚𝐪)  +-بحسب التفاعل التالي :         
𝟐+    (s)Zn

ه Cuالقطب الذي تزداد كتلته)قطب الكاثود( وهو   - 2    Cu+2 محلول نصف خلية الكاثود وهو   أو المحلول الذي يقل تركت  

ي المحلولII (2+Cuلأن كاتيونات النحاس
 
يحة  ( الموجودة ف سب على )قطب الكاثود( شر ل ال ذرات نحاس تت  خت  

ُ
 ت

Cu(aq) 
2+   + 2e-  

  Cu(s)                                                    : النحاس  حسب التفاعل التالي   

ه قطب سالب - 3
ّ
( الأنود بأن ه قطب موجب .  يوصف )يسمي

ّ
 بينما يوصف)يسم( الكاثود بأن

ي الخلية( من خلال عملية الأكسدة الأنود القطب السالب 
 
ونات ف ونات عنده )مصدر الالكت  د الإلكت 

ّ
بينما بسبب تول

ونات الأتية من الأنود .   الكاثود القطب الموجب . لأنه يكتسب الإلكت 
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 الخلية الجلفانية   تابع: 
 التالي في    والاختزال التلقائي يحدث تفاعل الأكسدة  الأول  :   السؤال 

ي الشكل ال   
 : مقابل الخلية الفولتية الموضحة فز

(aq) 
2++  Fe  (s) Ni               (s) +  Fe  (aq)

2+iN 
 -: اجب عن الأسئلة التالية ادرس التفاعل السابق و 

 موجبة       وشحنتهالنيكل  بهو قطوالكاثود سالبة وشحنته  الحديد       قطب ( الأنود هو 1)

2e  (aq)  +-                 -لتفاعل عند الأنود: ( ا2)
2+→   Fe (s) Fe   

     Ni  →(s)                 -( التفاعل عند الكاثود: 3)
-+  2e (aq)

2+iN 

Ni   (1M) (aq)  /(s)                 -: للخلية  الاصطلاحي ( الرمز 4)
2+iN//   (1M) (aq)

2+/ Fe (s) Fe       

 النيكل ) الكاثود ( هو كتلته( القطب الذي تزداد  5)

 يقل       Ni+2وتركت   كاتيونات  يزداد         Fe+2( تركت   كاتيونات 6)

Ni   (1M) (aq)  /(s)    ( تهاجر كاتيونات الجش الملحي نحو قطب رمزه الاصطلاحي 7)
2+iN 

Fe (1M) (aq) / (s)     الاصطلاحي ( تهاجر أنيونات الجش الملحي نحو قطب رمزه 8)
2+Fe 

 ========================== =========================== ================================================================ 

 -:   اكمل ما يأتي الثاني :    السؤال 
 فإن        Pb  /  (aq)]2+[Pb  // q) (a]2+[Sn  / (s)Sn(s)    خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي هو -1

ي الدائرة الخارجية من قطب ) أ (  
ونات تشى فز  (  Pbالرصاص ) إل قطب   (     Snالقصدير ) الالكي 

 (aq)           )ب( التفاعل الكلىي 
2+Sn   +   (s)Pb  →  (aq) 

2++  Pb  (s)Sn 

 فإن  أن هذا التفاعل الكلىي لخلية جلفانية بفرض   Y  2+X                   2+X + Y +ادرس التفاعل التالي   -2

   →    2e +   2+X    X-            تفاعل الأنود  ) أ ( 

ي يمر من قطب )ب( 
وئز   الكاثود   إل قطب     الأنود  التيار الإلكي 

، أحدهما نصف خلية الفضة القياسية )  – 3 ي نصف   Ag+Ag / ( 1M )خلية جلفانية تتكون من نصفي  
( والثان 

ي نصف خلية النحاس فإن الكاثود  Cu2+Cu / ( 1M )النحاس القياسية )  خلية
ز الكاتيونات يزداد فز ( ، فإذا علمت أن تركي 

 النحاس    والأنود هو نصف خلية   الفضة      نصف خلية  هو 
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 تطبيقات على الخلايا الجلفانية  
 اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية:  الأول : السؤال 

ي وهي غي  قابلة   - 1
ال بشكل تلقائ  ز خلايا تحول الطاقة الكيميائية إل طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعل أكسدة واخي 

 ( -----------------------------------------)                                 لإعادة الشحن.                                                        

ي ولكنها قابلة   - 2
ال بشكل تلقائ  ز خلايا تحول الطاقة الكيميائية إل طاقة كهربائية نتيجة حدوث تفاعل أكسدة واخي 

 ( -----------------------------------------)                                                                                       لإعادة الشحن . 

( -------------------------------- --------- )               بطارية مكونة من عدة خلايا فولتية متصلة ببعضها البعض.        - 3  

====== ==================== =========================== ================================================================ 

 السؤال الثاني : ادرس الشكل المقابل ثم اكمل ما يأتي يتكون المركم الرصاصي من 
..........................................................................  الأنود وهو عبارة عن :   

........................................................................   الكاثود وهو عبارة عن :   

وليت وهو عبارة عن :  .................................................................... الإلكي   

) أ ( الأنود : ........................................................ التفاعلات الحادثة عند:   

..................................................... ) ب ( الكاثود: ............................................................................   

 ...................................................................................................... : ي
................... ) ج ( التفاعل النهائ   

 كيف يمكن إعادة شحن المركم 

 .............................. ........................................................................................................................  

 ========================== =========================== ================================================================ 

ي من 
السؤال الثالث  :   علل لما يأتي ؟   من الناحية النظرية يمكن تفري    غ المركم الرصاصي وإعادة شحنه لعدد لا نهان 

 عمره من الناحية العملية محدود 
ّ
 المرّات ولكن

 .................................... ..................................................................................................................  

 ========================== =========================== ================================================================ 

 ا يأتي  السؤال الرابع  : أكمل م 
ي الجهد مقدارة ............................... فولت   - 1

المركم الرصاصي يولد فرقا فز  

المركم الرصاصي يتكون من ست خلايا فولتية موصلة على التوالي القوة الدافعة الكهربية لكل منها ............ فولت   – 2  

 ==================================================== = ================================================================ 

 السؤال الخامس : اكمل جدول المقارنة التالي  بين المركم الرصاصي و خلية لوكلانشيه:
 الخلايا الثانوية  الخلايا الأولية  وجه المقارنة  

   قابلية الشحن  

   امثلة 

hp
Typewriter
الخلايا الأولية

hp
Typewriter
الخلايا الثانوية

hp
Typewriter
المركم الرصاصي 

hp
Typewriter
 pb الواح من الرصاص  

hp
Typewriter
  pbO2عجينه من ثاني اكسيد الرصاص

hp
Typewriter
H2SO4حمض الكبريتيك

hp
Placed Image

hp
Placed Image

hp
Placed Image

hp
Placed Image

hp
Typewriter
12

hp
Typewriter
2

hp
Typewriter
غير قابله للشحن

hp
Typewriter
قابل للشحن

hp
Typewriter
الخلايا الجافه 

hp
Typewriter
المركم الرصاصي 

hp
Typewriter
لانه يترسب كميه قليله من كبريتات الرصاص في قاع البطارية عند عملية التفريغ


